



Tradicionalna manifestacija - Dani ludaje u Kikindi, biće održani od 19 - 22. septembra uz mnoštvo privrednih, kulturnih, zabavnih, programa za decu i odrasle, Kikindane i njihove goste. Dani ludaje se organizuju od 1985. godine u gradu čiji su stanovnici od milja ovoj povrtarskoj kulturi nadenuli najrazličitija imena, pa je zovu i bundevom, tikvom, misiračom i dulekom, čak i banatskom bananom, a najčešće ludajom, po kojem je i manifestacija dobila ime.

Tokom četiri dana praznovanja u čast ludaji biće organizovane vesele i obavezno narandžaste igre sa ludajom, kreativne radionice i sportska takmičenja, izložba likovnih radova „Plodovi jeseni“, defile dece maskirane u plodove jeseni...

Najavljujući 34. Dane ludaje, u prostorijama INFO centra Turističke organizacije Vojvodine, pozivajući Novosađane da i ove godine u što većem broju dođu na ovu feštu, rukovodilac Odseka za poslove razvoja grada, gospođa Jasmina Milankov, predstavila je i atraktivne programske novine, kao što su takmičenje u karvingu u kojem će učestvovati desetero majstora umetničkog rezbarenja, ovoga puta kore ludaje.

- Prošle godine smo imali malu promociju na kojoj smo videli da su naši sugrađani zainteresovani za ovu vrstu aktivnosti, i ove godine očekujemo nastanak pravih malih remek dela - rekla je gospođa Milankov.

Najavljena je i promocija zanatskog piva od ludaje, ali će, sasvim sigurno, u žiži interesovanja biti izbor za najtežu i najdužu bundevu. Takođe je istakla da će po prvi put ovo takmičenje i zvanično biti međunarodnog karaktera. Naime, nedelju dana ranije du održane slične manifestacije u mađarskom gradu Rácalmás (40 km udaljenom od Budimpešte), takođe se biraju najveći i najteži primerci, a pobednici su pozvani da odmere snage (kile i centimetre) sa našim domaćim. Rekord u težini do sada iznosi 507 kilograma. Prošlogodinja pobednička bila je teška „svega“ 341,5 kg ali, sudeći po informacijama sa terena iz kikindskog atara, ovogodišnji vremenski uslovi su pogodovali rastu ove biljke, pa se očekuju primerci od preko 400 kg. Da li su procene „od oka“ tačne ili ne, biće utvrđeno merenjem na samom takmičenju. Ludaja koja drži rekord u dužini je sa prošlogodišnjeg takmičenja i iznosila je 295 centimetara što je za 0,5cm više od rekorda postignutog 2017 godine.

Svake godine, najteže i najduže pobedničke ludaje ostaju u vlasništvu Grada Kikinde, a njihovo seme dobijaju svi oni koji žele da se oprobaju u uzgajanju.

Gospođa Milankov je pozvala i na banatski fruštuk, na kojem će centralno mesto imati jela od ludaje. Na štandovima duž šetačke zone, posetioći će moći da degustiraju i kupe razne specijalitete od ludaje, koja putem ove manifestacije nastoje da izrastu u autentičan brend ovog kraja.

- Ova biljka je izuzetno zdrava i za sve uzraste. Od nje se prave sjajne čorbe, prilozi, kompletna slatko-slana ponuda. U Kikindi može da se nađe i zimnica, pekmez i slatka od nje. Od sada će u ponudi biti i pivo od bundeve, a rakija od bundeve se proizvodi nekoliko godina unazad - istakla je naša sagovornica.

Međutim, ono na šta se prvo pomisli, kada je bundeva u pitanju je bundevara, slasna delicija koja se u našim krajevima pravi na specifičan način. No, ona se retko nalazi u stalnoj ponudi restorana nacionalne kuhinje, što je i jedan od prvih zadataka ove manifestacije ali, kako kaže gospođa Milanov, potrebu za afirmacijom takvog brenda moraju da osete i sami ugostitelji.

Kikindani pozivaju i na koncerte na Gradskom trgu koje će svake večeri biti u drugom maniru.

